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a) Lagtävling 
 
Syd är spelförare i 3NT och är inne på bordet. Han har redan vunnit åtta stick. Han spelar nu {7, Öst 
lägger {5. Syd lägger nu ]9 och Väst vinner sticket med tian. Då säger Syd att hangjort revoke. Väst 
tillkallar TL. 
 
b) Partävling 
 
Samma kontrakt och samma slutläge. Syd har nu tidigare vunnit sex stick (och behöver alltså resten 
för hemgång). Spelförloppet går som i a) och Väst tillkallar TL efter det att Syd sagt att han gjort 
revoke. 
 
c) Partävling 
 
Samma som i b), men nu har spelföraren redan vunnit åtta stick i det ovan givna trekortsläget. 
Kontraktet och utspelet bedöms som fullt normalt och troligtvis kopierat vid de flesta bord. 
 
I samtliga tre fall finns inga ledtrådar i det tidigare spelet om vem som kan ha {10 
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Syd är spelförare i 4] och har innan slutläget ovan vunnit 9 stick. Träkarlen är inne och spelföraren 
begär {E, som han stjäl (!) på egen hand. 
 

a) Träkarlen skriker nu ”IDIOT!” åt spelföraren, som tar upp ]3 och ersätter den med{6. TL! 
b) Träkarlen frågar: ”Varför stjäl du mitt ess?” Spelföraren upptäcker nu att han gjort revoke. 

TL! 
c) Spelföraren har nu }6 istället för {6. Också denna gång frågar träkarlen spelföraren: ”Varför 

stjäl du mitt ess?” TL! 
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Syd spelar 4[ och lägger ned [E från handen, då Väst sakar ]5. I nästa stick spelar spelföraren }kn 
och begär }3 från träkarlen. 

a) Väst säger nu att han gjort revoke i förra sticket. TL! 
b) Väst säger nu att han gjort revoke i förra sticket och omedelbart därefter bekänner Öst med 

}5. TL! 
c) Som i b) men spelföraren har ännu inte begärt }3 från bordet. TL! 
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Syd spelar 4[ och har vunnit första stick: {10-kn-D-E. Han spelar nu }kn runt och Öst vinner med 
kungen. Öst låter kungen ligga på bordet, övriga spelare har vänt sitt spelade kort. Öst funderar i en 
dryg minut på vad han ska vända med i stick 3. 
 

a) Syd sakar nu ]3, i tron att han ska lägga ett kort i stick 3 (på }K). TL! 

b) Samma som i a), men Väst hinner lägga ]4 innan Öst frågar vad som händer — jag var ju inne 
och har ännu inte spelat ett kort i nästa stick, säger Öst. TL! 

c) Samma som i b), men nu lägger Väst istället }10 i tron att han följer färg. Åter ställer Öst 
samma fråga som i b). TL! 
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Öst är spelförare i 5{ dubbelt. Syd startar med ess och kung i klöver; Öst stjäl andra gången och 
släpper runt [kn till Nord kung. Nord returnerar en spader som Öst stjäl med {E; Syd och Väst 
följer färg ([10 och [5). Nu säger Öst att han gjort revoke; han byter ut {E mot [3 och vill nu spela 
[D från bordet. 

 

a) Spelföraren, om tillfrågad av TL, säger att han aldrig begärde något kort från träkarlen 
eftersom han var blev så stressad av att ha gjort revoke. NS instämmer i detta. 

b) Spelföraren säger samma som i a), men NS är helt säkra på att Öst gjorde ett slags gest som 
kunde tydas som ”bekänn” från bordet. Om TL frågar ytterligare, medger Öst detta — om än 
motvilligt. 
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Syd spelar 4]. Väst startar med {K och fortsätter med {7 till Östs ess och Syd stjäl. 
 

a) Öst observerar inte att Syd stjäl, utan fortsätter med {3 i tredje stick i samma ögonblick som 
Syd spelar ]5. TL! 

b) Inledningen är densamma som i a), men nu spelar Syd ]5 efter det att Öst spelat {3. TL! 
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V N Ö S 
1NT  2{ 
 
Öst bjuder 2{ (minst femkorts hjärter, okänd styrka) utom tur. TL tillkallas! 
 
Om tillfrågad, godkänner Syd inte 2{.  
 

a) Turen går tillbaka till Nord som bjuder 2{ och Öst 2] (naturligt). Vad gäller nu? 

b) Turen går tillbaka till Nord som bjuder 2{, Öst dubblar (visar hjärter enligt systemet). TD? 

c) Nord bjuder 2{ och Öst passar. TL! 
 
I samtliga fall visar Nords 2{ ruterfärg. 
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Syd spelar 4[. Utspel: ]9 som spelföraren vinner med kungen och… 
 

a) Spelar [kn från bordet. Öst, som i detta fall har damen, protesterar. Syd spelar då istället en 
låg spader till bordets kung och maskar ut Östs trumfdam. TL! 
 

 
Nu har }2 och [D bytt plats mellan Väst och Öst: 
 

b) I andra stick spelar Syd [kn från bordet. Öst, som i detta fall är utan damen, bekänner med 
[2. Syd sticker med handens ess och maskar ut Västs trumfdam. TL! 
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Öst är spelförare i 3NT. Syd vinner stick 4 och spelar [kn i stick 5. 
 

a) Öst tillkallar TL och pekar på träkarlens kort — där finns också en [kn! Syd berättar för TL 
att han räknade sina kort när han plockat ut dem ur brickan och att han hade 13 kort under 
budgivningen. Det visar sig att Syds [kn är ett kort som tillhörde Syd på en av de föregående 
brickorna (Syd hjälper TL att slå fast denna fakta). 

b) Syd tillkallar TL och berättar att han just upptäckt att han har 14 kort. Det visar sig att 
träkarlen bara har 12 kort och att [kn tillhör träkarlens hand. 

c) Samma som i b), men TL konstaterar (via givsamlingen) att [3 på Syds hand rätteligen hör 
hemma hos träkarlen. 
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Syd är spelförare i 2] och är inne på bordet. Han har förlorat fyra stick så långt. Han spelar nu }10 
från bordet och säger till Öst: Det spelar ingen roll om du stjäl högt eller lågt, jag får alltid två stick och ni 
ett. 
 

a) Omedelbart säger nu Väst till Öst att inte stjäla alls, utan att istället saka en spader. Öst kan 
då i nästa stick stjäla en ruter lågt (alternativt ta för trumfkung ifall Syd spelar trumf). Syd 
tillkallar nu TL och berättar att Väst spelar såväl sina egna som partnerns kort. Är det 
verkligen tillåtet? 

b) ÖV accepterar Syds anspråk på två stick. Först när de skrivit in resultatet upptäcker de att de 
flesta NS-par tagit ett stick färre än den aktuelle Syd. De tar ut korten igen och upptäcker då 
att ifall Öst sakat sin spader, hade spelföraren förlorat två stick i slutläget. De tillkallar då TL. 
(Syd påpekar vid tillfälle för TL att ÖV faktiskt redan accepterat anspråket.) 

c) Först efter att man spelat nästa bricka inser Väst att de kunde ha fått ett stick till om Öst 
sakar sin spader i stick 11. TL tillkallas. 
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Spelföraren spelar 3NT och är inne på egen hand (Syd). Han spelar [5 och Väst tar fram 
ett kort från sin hand, då plötsligt både [kn och [7 tappas samtidigt på bordet. TL 
tillkallas. 

 

Om tillfrågad säger Väst att han avsåg att spela sjuan, men att knekten råkade följa med. 

När TL avgivit sitt domslut, kommer spelföraren att sticka med bordets dam och 
därefter spela hjärterknekt — låt då Väst försöka saka en ruter. 
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Bricka 2 
 
a) 
V N Ö S 
  pass pass 
 
 
I det här läget upptäcker Öst att hans riktiga kort ligger kvar I brickan; han har råkat ta upp 
korten från en tidigare bricka. TL! 
 
Med de rätta korten vill han öppna budgivningen med 1{. 
 
 
b) 
V N Ö S 
  pass pass 
pass 
 
Samma misstag av Öst som i a), men om tillåten vill han också passa med de rätta korten. 
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Bricka 4 
 
a) 
V N Ö S 
1] pass 2] 2[ 
  Dbl   TL!  (Syd godkänner inte.) 
 
 
b) 
Budgivningen inleds på samma sätt, men Syd hinner passa innan misstaget upptäcks. TL! 
 
 
c) 
V N Ö S 
1] pass 2] 2[ 
 Dbl    TL 
 
d) 
Som i c) men Öst hinner passa innan misstaget upptäcks. TL! 
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 ‘ 

 

V N Ö S 
  1NT pass 
2{ 2[ 2] TL  (Syd godkänner inte det otillräckliga budet!) 
 
Om tillfrågad, säger Öst att han inte såg att Nord bjöd 2[. 
 

a) Om frågan ställs, säger Öst att 2] är obligatoriskt (ingen överenskommelse finns om 
att man kan visa ett stöd starkare). 

b) Om frågan ställs, säger Öst att han tillåts bryta överföringen om han vill visa starkt 
stöd med fyrkorts hjärter genom att bjuda 3] eller 3}/{ som svag dubbelton. 

 
 

 


